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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

 

Народно събрание на Република България  

 

Общественият съвет към Комисията за взаимодействие с 
гражданското общество прие план за работа 

Обществения съвет към Комисията за пряко участие на гражданите, 
жалбите и взаимодействието с гражданското общество одобри план за 
своята работа в контекста на очакваните предсрочни парламентарни 
избори. Той предвижда провеждане на публично събитие за ролята на 
гражданското общество в гарантирането на честни избори; изготвяне 
на препоръки за осигуряване на ефективно гражданско участие в 
работата на Народното събрание и даване на становища и участие в 
дискусии по предложения за изменение или допълнение на Изборния кодекс. 
На първото заседание на Обществения съвет бяха приети и две 
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становища: в подкрепа на петиция „за законодателна забрана на 
отглеждането на телета в индивидуални клетки и преминаване към 
модерно групово отглеждане“ и в подкрепа на Законопроекта за изменение 
и допълнение на Закона за юридическите лица с нестопанска цел за 
приключване на процеса по пререгистрация на ЮЛНЦ и прекратяване на 
непререгистрираните ЮЛНЦ. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

ИСС прие плана си за 2026 г.: от решения за пазара на труда до 
конкурентоспособна и устойчива икономика 

 

 

 Министерски съвет  

 

Над 5 млн. лева за училища по три национални програми за развитие на 
образованието 
 
Правителството отпусна 5 212 983 лева за дейности по три национални 
програми за развитие на образованието. От тях 3 383 515 лева са за 79 
иновативни училища, които въвеждат нови учебни предмети или 
интердисциплинарни модули. 513 училища ще популяризира изграждат 
мрежа на иновациите с други училища. За шест училища има финансиране 
за създаване на училищни лаборатории. 1 587 032 лева се отпускат по НП 
„България - образователни маршрути“. Те са за 317 общински училища и 
ЦСОП, които провеждат учебни часове в музеи, галерии, обществени 
библиотеки, обсерватории, планетариуми, държавни и научни 
институти. По Национална програма „Професионално образование и 
обучение“ се отпускат 242 436 лв. за обновяване и модернизиране на 
материалната база в 10 общински професионални гимназии и средни 
училища с професионални паралелки. 

 
Повече от 1,7 млн. лева за подготовка на талатливи ученици за 
олимпиади 
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Министерски съвет одобри 1 726 215 лв. за обучение и подготовка на 
талантливи ученици за участие в ученически олимпиади. Финансирането 
се разпределя между 592 общински училища в цялата страна, чиито 
възпитаници през миналата учебна година са участвали в национални 
кръгове на ученически олимпиади, в международни олимпиади и балканиади. 
 
Близо 57 000 лева за стипендии на даровити деца 

 
Правителството отпусна 56 970 лева за стипендии на ученици с изявени 
дарби. Средствата са за финансово стимулиране на 82 ученици, които 
през третото тримесечие на 2025 г. са се класирали на призови места на 
олимпиади, състезания и конкурси в областта на науката и спорта. Сред 
стипендиантите има възпитаници на държавни, общински и частни 
училища, както и на ТУЕС. 

 
Над 18 млн. лв. за спорт и изкуства в училищата 

 
Министерският съвет отпусна 18 269 438 лв. за спорт и изкуства в 
училищата по Националната програма на МОН „Заедно в изкуствата и в 
спорта“, която се изпълнява за трета поредна година. През настоящата 
учебна година в занимания по изкуства и/или спорт ще бъдат обхванати 
над 47 500 ученици. За първи път в нея е включен и допълнителен модул за 
децата със специални образователни потребности. 

 
Още близо 638 хил. лв. по пет национални програми за образование 

 
Правителството одобри допълнителни средства за общините в размер 
на 637 902 лева по пет национални програми за развитие на 
образованието. 255 746 лева се отпускат по Националната програма 
„Сигурност“ за обучения по киберсигурност. По Национална програма „Без 
свободен час“ се отпускат 171 219 лв. за 224 училища и детски градини. 
Средствата са за изплащане на възнаграждения на заместващи учители 
за периода юли - септември тази година. По Национална програма 



„Профилактика и рехабилитация на педагогическите специалисти“ се 
предоставят 146 137 лв. за профилактиката и рехабилитацията на 985 
педагогически специалисти. 14 800 лева се одобряват по Национална 
програма „Неразказаните истории на българите“. Финансирането се 
разпределя между четири училища, които осъществяват съвместни 
изследвания с български неделни училища зад граница. По Националната 
програма „Учебници, учебни комплекти и учебни помагала” се отпускат 50 
000 лева за създаването на учебно помагало, което да подпомага 
преподаването и изучаването на български език в прогимназиален етап 
от търсещи или получили закрила, както и от мигранти. 

 
МС измени нормативни актове за подпомагане на бежанци от Украйна 

 
Министерският съвет измени свои нормативни актове, свързани с 
програмите за подпомагане на бежанците от Украйна. Целта е да се 
осигурят необходимите средства за плащане на вече възложените 
дейности. Кабинетът одобри също помощ на кандидатите по 
актуалната програма за украинци на обща стойност от близо 2 млн. лв. 
 
Одобрени са допълнителни разходи по програмата за закрила на 
даровити деца 

 
Министерският съвет прие Постановление за одобряване на 
допълнителни разходи/трансфери за 2025 г. за изплащане на стипендии по 
Програмата на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни, 
общински и частни училища през 2025 г. С постановлението се 
осигуряват 94 905 лева за изплащане на отпуснати стипендии по 
Програмата през 2025 г. за постигнато класиране през третото 
тримесечие на 2025 г. на ученици от държавните спортни училища, 
финансирани от Министерството на младежта и спорта, и на ученици от 
общински и частни училища. 

Вижте всички решения на правителството от 15 декември т.г. 
 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 
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СРГО работи върху Стратегия за подкрепа на развитието на 
гражданските организации 

Работната група по изработване на Стратегия за подкрепа на 
развитието на гражданските организации започна процеса с проучване на 
проблемите в неправителствения сектор и възможностите за тяхното 
решаване. Подготвя се анкетно проучване сред граждански организации, 
техни съмишленици – дарители, доброволци, членове, както и сред 
институции и крайни получатели на подкрепа от нестопанските 
организации. Ще се проведат също дискусии с фокус групи. Ще се събере и 
обобщи информацията от вече направени изследвания на сектора, ще се 
проведе социологическо проучване, ще се анализират данни от 
институциите. На проведеното през седмицата второ заседание на 
работната група бяха обсъдени въпросниците за различните групи, 
включени в анкетното проучване. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
МТСП връчи годишните награди за социално отговорен мениджмънт 

 
Министерство на образованието и науката 

 
Конференция за социално-емоционалното учене събра водещи 
експерти в образованието 
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Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 

форум. 
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